



## 就地过年 暖在身边

# 海口市第四人民医院医护人员除夕值班，全力保障孕产妇和新生儿安全 幸福的坚守

H 新春走基层·坚守

■ 本报记者 张期望

2月11日（大年三十）11时，海口市第四人民医院住院部手术室内，两名助产医生、4名护士正紧张地进行着一台剖宫产手术。半小时后，一声清脆的啼哭声打破了紧张氛围，让所有人的脸上都露出笑容。

“是个除夕女宝，6斤重，生命体征正常。”来不及擦拭额头的汗水，助产医生黄晓花将新生儿送到躺在手术台的产妇跟前。这也是海口市第四人民医院今年迎来的第一个“除夕宝宝”。

这位产妇今年20岁，当天上午10时被家人送到医院。妇产科值班主任陈莲芳诊治后发现，胎儿已超过预产期9天，且产妇子宫羊水降至最低值，必须马上进行剖宫产。为了确保手术安全，陈莲芳当天特意安排黄晓花、黄清霞等两名非常有经验的助产医生为其开展剖宫产手术。

“今天除夕，我们妇产科共计有16名医护人员值班坚守。”陈莲芳

说，自己已经记不清楚有多少年没有和丈夫、女儿一起过年了。“不仅我是这样，我们科室几乎所有的医护工作者都习惯了在医院里过年。”陈莲芳称，为了让更多的同事能够回家过年，她们改变原来三班倒工作模式，所有值班人员连续上班24小时，最大程度减少了值班留守人员数量，但同时也能确保春节期间人手充足。

“我们的坚守，才让所有产妇们过上喜庆的春节。”陈莲芳笑着说，她和同事们早已习惯在医院内留守过年，也把这种坚守当成“幸福的坚守”，因为世界上没有哪一种声音比新生儿啼哭声更动听，更让人能够幸福地开启新的一年。

（本报海口2月11日讯）



扫码查看稿件相关视频。  
拍摄/袁琛 后期/李伟竟



2月11日，在海口市第四人民医院，妇产科的医护人员在照顾孕妇和新生儿，迎接春节的到来。本报记者 袁琛 摄

贺

## 国内最大载重吨船舶“远华洋”轮从印度洋发来祝福 祝海南人民牛年大吉

本报讯（记者林书喜 特约记者李灵军）“值此牛年来临之际，‘远华洋’轮全体船员祝海南人民、全国人民以及家人新春快乐，吉祥安康，牛年大吉！祝中远海运蓬勃发展，再创辉煌；祝伟大的祖国，国泰民安，繁荣昌盛！”2月11日下午，正在印度洋航行的“远华洋”轮船长邹吉裕通过微信表达美好祝福。

三亚市发展改革委相关负责人表示，向低保对象等特殊人群发放春节价格补贴，是三亚市政府为贯彻落实国家和海南省关于做好人民群众就地过年服务保障工作部署要求的具体体现，将根据物价波动情况，及时启动社会救助保障和保障标准与物价上涨挂钩等联动机制，向低保对象、特困人员发放价格临时补贴，体现了党和政府对困难群众的关心和帮助。

记者了解到，三亚市发展改革委将按照市政府的要求，牵头组织市财政局、市民政局、市退役军人事务局、市人力资源开发局等相关部门，做好春节价格补贴发放工作。

承载重达31.9万吨的“远华洋”轮是《海南自由贸易港建设总体方案》公布以来，第4艘入籍“中国洋浦港”的国际船舶，也是目前国内登记的最大载重吨船舶。自去年9月23日下水后，至今到过欧亚7个国家，安全航行26600余海里，运输原油达55余万吨。船上29名船员来自全国各地，包括海南、辽宁、

黑龙江、江苏、山东、山西、安徽等，其中轮机长陈康是海南文昌人。

邹吉裕告诉海南日报记者，此次“远华洋”轮满载28万多吨原油从丹麦出发，返回宁波，预计3月8日抵达宁波港，目前正航行在印度洋上，“今天是大年三十，船上除了组织包饺子外，我们还举行扑克、象棋、乒乓球、唱歌比赛、

套圈、钓瓶子、抽红包等多项娱乐活动，让大家一起度过开心快乐的春节。”

“很幸运能够成为国内最大轮船的船长，让我也有机会为海南自贸港建设作贡献。”邹吉裕说，洋浦是“远华洋”轮的母港，希望有机会驾驶“远华洋”轮回到洋浦，让海南人民有机会一睹“远华洋”轮的风采。

■ 本报记者 郭萃

## 海口钟楼昨起上映大型光影秀《光景·钟楼》 古老钟楼邂逅现代光影

夜色下，钟楼上呈现出“巨龙腾飞，新春快乐”等一幕幕喜庆的画面，周围探照灯射出的各色灯光不停旋转变幻，让整个钟楼更加多姿多彩，照亮了美丽的海口湾，市民游客或驻足观赏，或拿出手机拍照，脸上笑意盈盈。

“爸爸妈妈你看，楼上映出了五颜六色的花，跟仙境一样，好漂亮。”热闹的人流中，一位小孩的声音格外响亮。当天21时，刚吃完年夜饭的海口市民陈丽和丈夫、孩子一起来到海口钟楼散步，“原本只想过来逛逛，没想到却欣赏到一场美轮美奂的灯光秀。”

二幕《思念·梅娘曲》、第三幕《归家·久久不见久久见》以及尾声《为你夸下海口》5大场景，铺陈出魂牵梦萦的钟楼故事。

绚丽的灯光和动情的故事让不少市民沉浸其中感动不已。“通过灯光，我们可以感受到留守新娘对丈夫的思念，奋勇直前的闯海人的乡愁，也可以了解海口这座城市的历史变迁。”陈丽告诉海南日报记者，今年春节，他们一家并没有选择返回江西老家跟父母团聚，而是留在海口过年，“本来以为会冷冷清清，但让人惊喜的是海口策划了这么多彩的娱乐项目，丰富了我们

的春节生活。”

而对于许多居住在钟楼附近的老海口人来说，这场灯光秀却让他们感慨万千。“老钟楼是我们从小到大生活的地方，看到它现在发生了翻天覆地的变化，我们感到很欣慰，也希望海口能越来越好。”市民李先生说。

记者了解到，春节版《光景·钟楼》将从2月11日（大年三十）持续演绎到2月21日（正月初十）。活动期间，每天晚上8时到10时，半点播映，每晚4场循环上映，市民在周边可以免费观赏。

（本报海口2月11日讯）

■ 本报记者 郭萃

美

团圆

时



2月11日，在海口市秀英区海玻农贸市场，前来采购蔬菜、准备年夜饭的市民游客络绎不绝。

本报记者 封烁 摄

2月11日，在海口骑楼老街，相邻店铺商户围坐在一起吃年夜饭，共迎新春。为了服务市民游客，聚餐的商户春节期间继续营业，每年相约吃年夜饭已成为他们的传统。

本报记者 李天平 摄

省公安厅检查春节安保工作  
紧盯大雾等极端天气  
做好应急预案提高通行能力

本报海口2月11日讯（记者良子 通讯员蒋升）2月9日，省公安厅党委一行到海口、三亚检查春节安保工作，并看望慰问一线警务人员。

在海口市公安局交警指挥中心，检查组详细了解春运启动以来道路交通流量、交管勤务部署、应急处置预案以及智慧交通应用等情况，对海口交警工作表示肯定。检查组要求，要紧盯大雾等极端天气状况，时刻关注人流、车流量变化，切实做好应急预案，快速有效处置因大雾等极端天气造成过海车辆的大面积拥堵等问题。要大力推行精细化管理，针对主城区上下班高峰期易拥堵的路口、路段以及医院、车站、港口、大型商场等重点部位交通状况进行专门研究，不断优化交通组织，提高通行能力。

在海口市公安局大同派出所、三亚市公安局友谊派出所和凤凰派出所，检查组详细查看执法办案区、办公区、服务窗口及民警食堂和备勤室，重点调研城区派出所“1+2+N”社区警务模式落地运行和“一室两队”建设情况。检查组强调，全省各级公安机关要深入推进城区派出所“1+2+N”社区警务落地落实，将公安机关管理与服务的“触角”深入社区，不断增强人民群众的安全感、获得感、幸福感。

副省长、省公安厅党委书记、厅长冯希军带队检查安保工作。



西部中心医院三期建设单位组织就地过年工人吃团圆饭  
异地过年 年味不减

■ 本报记者 林书喜

“在那桃花盛开的地方，有我可爱的故乡……”2月11日（大年三十）中午，在儋州西部中心医院三期项目部食堂，就地过年的省外工人们享受佳肴，举杯相敬，来自安徽马鞍山的工人吴小年一时兴起，引吭高歌，浑厚的歌声赢得工友们的阵阵掌声。

“在这里过年也能吃上团圆饭，而且是跟这么多工人兄弟一起吃，我很开心！”吴小年说，以前自己曾在外地过春节，但今年是第一次跟这么多工友一起吃团圆饭，感觉很有意义，感谢公司的暖心安排。

来自湖北省安陆市的李锡阳、张爱玲夫妇在工地做抹灰工。往年的春节，李锡阳都要回老家陪一陪年迈的老母亲。今年他跟妻子商量，决定响应政府倡议，留在儋州就地过年，并叫读大学的儿子也到儋州过年。“虽不能回去，但我给母亲打电话说明了情况，母亲很理解。”李锡阳说，除安排团圆饭，公司还给就地过年的工友们发了慰问品和慰问金，大家都很开心。

西部中心医院三期工程是儋州市的重点工程，于2018年12月28日动工，建设内容包括住院大楼、培训楼、病房综合楼、感染楼、科研楼以及相关配套设施，由上海七建集团负责建设。据该项目经理李怀德介绍，就地过年的省外工人有69人，为了让留守的工人们安心过年，集团除了发放毛巾、牙刷等慰问品和500元慰问金外，还特意从上海总部安排两名厨师来到儋州，给留守的工人做饭。

当天由厨师李志纲给工友们准备团圆饭。为了让大家吃上可口的饭菜，李志纲一大早就跟采购员去菜市场采购食材。“大家在外辛苦一年，响应倡议不回家过年，很不容易，我想把菜做得好吃些，让大家吃得开心。”李志纲说，除了每桌的八菜一汤，他还包了饺子，让年味更浓、人情更暖。

（本报那大2月11日电）

万科崖州安居房项目  
400余名工人留琼过年赶进度  
暖心留守 加快建设

本报三亚2月11日电（记者孙慧 通讯员梁小艳）2月11日，在三亚市崖州区万科崖州安居房项目工地，机器轰鸣，车流穿梭，施工人员正在有序作业，处处呈现着一派热火朝天的景象。

“为推进这一民生工程的建设，项目部要求施工单位加强疫情防控、合理安排工期，动员参建人员尽可能留琼过年，春节施工尽量减少对附近居民的生活影响。”万科崖州安居房项目负责人介绍，工地将有400余名工人留琼过年，全力保障春节后主体工程施工进度。为让留守工人们安心过年，万科崖州安居房项目部给留守的400余名工人发放牛奶、方便面等慰问物资。

万科崖州安居房项目是三亚市第一个安居型商品住宅项目，项目总占地面积为67.9亩，总建筑面积为14.77万平方米。其中，8栋住宅楼总建筑面积为9.85万平方米，可入住922户。项目建成后的销售对象为三亚市崖州区的基层教师、医务人员和引进人才及本地符合安居型商品住房相关规定的保障人群。

据悉，海南万科企业管理有限公司对万科森林公园七期项目等项目的留琼建筑工人进行春节慰问，有590余名工人留在三亚过年，与项目部一起“抢节点、过暖心年”。